



# ПРАВДА ВОСТОКА

газета  
издается  
с апреля  
1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 37 (19512)

Суббота, 14 февраля 1981 года

Цена 2 коп.

## К НОВЫМ РУБЕЖАМ

На республиканском курултае передовиков сельского хозяйства труженики полей и ферм подвели итоги работы за минувший год, наметили новые рубежи на первый год одиннадцатой пятилетки, принесли высокие социалистические обязательства на 1981 год — год XXVI съезда КПСС.

От их успешного выполнения зависит благосостояние каждого из нас. Слово тружеников села — твердое слово. Оно всегда подкрепляется конкретными делами. Яркий пример тому — итоги минувшего года. Успешно завершилась битва за урожай «белого золота» — государство сдано 6.237.000 тонн сырья, около 4 миллионов тонн собрано машинами.

Возросло производство зерна, животноводческой продукции, птицы, овощей, бахчевых, кенфа, табака, шелковичных коконов.

Успехи тружеников Узбекистана высоко оценены в своем приветствии Леонидом Ильичем Брежневым. За выдающиеся успехи, достигнутые трудящимися Узбекской ССР в осуществлении решений XXV съезда партии по развитию хлопководства, досрочное выполнение заданий пятилетки по закупкам хлопка, зерна, овощей, бахчевых культур, картофеля, винограда, плодов, кенфа республика удостоена высшей награды Родины — третьего ордена Ленина.

В эти дни страна чествует победителей во всенародном социалистическом соревновании. Среди отмеченных высокой наградой — переходящими Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ — Узбекская ССР. Этой высокой награды республика удостоена восьмью раз подряд.

Переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ награждены также Самаркандская, Сурхандарьинская и Ташкентская области, четыре города, 13 районов, многие трудовые коллективы занесены на всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР.

Успехи в минувшем пятилетии и в ее завершающем году грандиозны. Но у нас еще немало неиспользованных резервов. Используя их, можно идти дальше, добиваться большего. И потому нет сомнений, что новые обязательства, принятые тружениками села на 1981 год, будут выполнены.

Хлопкоробы наметили производство в первом году пятилетки 5.900 тысяч тонн «белого золота», в том числе 375 тысяч тонн тонковолокнистого, собрать машины — 3.900 тысяч тонн сырья. Зерноводы республики полны решимости произвести 2,5 миллиона тонн продукции, из них 1.350 тысяч тонн зерна кукурузы и 450 тысяч тонн риса.

Ускоренными темпами будет развиваться производство овощей, бахчевых, фруктов, винограда. Верны своему интернациональному долгу, сельские труженики республики значительно увеличат их поставки в промышленные центры страны, на стройки Сибири и Урала.

Особая забота сегодня — о подъеме животноводства. Выполняя решения XIV пленума ЦК Компартии Узбекистана «О задачах партийной организации республики по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускоренному развитию животноводства в Узбекской ССР» и постановление XIX пленума ЦК Компартии Узбекистана, они намерены довести производство мяса в первом году одиннадцатой пятилетки до 320 тысяч тонн, молока — до 950 тысяч тонн, яиц — до 1.050 миллионов штук, шерсти — до 15.650 тонн.

Долг партийных комитетов, всех коммунистов — идеологически обеспечить выполнение и перевыполнение социалистических обязательств, еще активнее способствовать формированию у всех тружеников беззаветной преданности делу партии, коммунистическим идеалам, гордости за социалистическую Отчизну, гордости каждого за свой личный вклад на благо общества.

Принимая высокие обязательства, земледельцы и животноводы уже сегодня обеспечивают их выполнение. Завершаются промышленные заселенные земли и очистка оросительной сети, заготовляется семенной материал, выводятся на линейку готовности отложенная техника. Успешно проходит зимовка скота. В большинстве колхозов и совхозов завершается учеба кадров массовых профессий. Обретают крылья патриотические почники земледельцев и животноводов — расширять посевы и поднять урожайность тонковолокнистых сортов хлопчатника, увеличить отары каракульских овец, борясь за получение с каждого гектара ста и более центнеров зерна кукурузы.

Однако это только первые шаги на пути к решению больших и важных задач. Судьба урожая, как известно, во многом зависит от успешного проведения посевной, от уровня ее организации, качества работы. Проведение посевной в оптимальные агротехнические сроки, на высоком уровне — основная задача, стоящая сейчас перед земледельцами, и в первую очередь — перед хлопкоробами. Вопросы повышения культуры земледелия, улучшения качества полевых работ, непрерывного совершенствования производственных процессов, широкого распространения передового опыта, достижений науки и техники, эффективного использования машин и механизмов, минеральных удобрений, рабочих сил и других материально-технических ресурсов должны быть в центре внимания областных и районных комитетов партии, облисполкомов и райисполкомов, Министерства сельского хозяйства и его органов на местах, руководителей колхозов и совхозов, всех специалистов и тружеников села.

Важный резерв увеличения производства хлопка — подтягивание отстающих до уровня передовиков. Тут работы — непрерывный края. В частности, в прошлом году урожайность хлопка в Хорезмской области составила 42 центнера с гектара, в Бухарской — 37,4 центнера, в Ташкентской и Самаркандской — 35,6 центнера. В хозяйствах 22 районов она превысила 40 центнеров с гектара, отдельные колхозы и совхозы собрали на круг по 50 и более центнеров. Вместе с тем в 307 хозяйствах урожайность не превысила 30 центнеров с гектара.

Стартовый год одиннадцатой пятилетки должен стать годом резкого подъема животноводства. Возможности для этого есть — об этом свидетельствуют опыт животноводов Ташкентской области, добившихся высоких показателей в росте поголовья скота, птицы и производстве животноводческой продукции, опыты андижанцев по развитию животноводства на основе ускоренного строительства и досрочного ввода животноводческих комплексов и птицефабрики, инициатива ряда районов по резкому увеличению производства мяса, молока и другой животноводческой продукции в одиннадцатой пятилетке. Большой резерв в этом деле — развитие личных хозяйств граждан и подсобных хозяйств предпринимателей.

Грандиозные планы зовут тружеников села к новым победам и трудовым свершениям. Нет сомнений в том, что земледельцы и животноводы, как и все труженики республики, отгадят все силы выполнению заданий 1981 года — первого года одиннадцатой пятилетки, года XXVI съезда КПСС и XX съезда Компартии Узбекистана.

## ИРАНСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ В ТАШКЕНТЕ

13 февраля в Ташкент прибыла находящаяся в Советском Союзе иранская делегация во главе с членом Высшего совета культурной революции Ирана Джакаледдином Фарси. В составе делегации — представители различных революционных иранских организаций.

Члены делегации побывали в Ташкентском государственном университете имени В. И. Ленина, ознакомились с достопримечательностями столицы Узбекистана, посетили духовное управление мусульман Средней Азии и Казахстана. (УЗТАГ).



## НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ! РАВНЯТЬСЯ НА ЛУЧШИХ

ВЕСНЕ  
НАВСТРЕЧУ

Труженики совхоза «Пахтакор» Кумкурганского района Сурхандаринской области в честь XXVI съезда КПСС взяли по выполненным заданиям пяти летнего плана из 83 центнеров, то есть дни в совхозе высокими темпами идет подготовка к севу. Механизаторы-ремонтники закончили ремонт техники. На линейку готовности поставлены 60 мультиваторов, 55 сеялок, 110 универсальных и пахотных тракторов, 7 агрегатов для обработки земли. Отлично выступил колхоз «Джадид» Бадахшанской области. Эшмаматов Вали Боймуродов и Кутубидин Шералиев. Бригада обзялась в этом году получить с гектара по 50—55 центнеров хлопка. На снимках: (слева направо) передовой механизатор-ремонтник, комсомолец Каюм Тухтаназаров; техника на линейке готовности; управляющий четвертым отделением, коммунист Худайберди Ташкулов.

Фото Ф. ЛУТФУЛЛАЕВА.

МОСКВЕ —  
ЗА УДАРНЫЙ ТРУД

Ударно завершив десятую пятилетку, труженики Москвы идут в авангарде предъевропейского социалистического соревнования. Выступив с почином «Задания 1981 года — к 7 ноября», они подают пример высокой ответственности за осуществление поставленных партией задач.

Самоотверженная работа правофланговых Всесоюзного социалистического соревнования получила высокую оценку: по итогам 1980 года городу Москве присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. 12 февраля в Колонном зале Дома союзов на торжественном собрании партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива города совместно с представителями коллективов трудаящихся состоялось вручение наград.

По поручению ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков тепло поздравил присутствующих, всех москвичей с большой трудовой победой. Под аплодисменты собравшихся он вручил представителям столицы переходящее Красное знамя.

С ответным словом выступил второй секретарь МГК КПСС Р. Ф. Дементьев. Москвичи приняли напряженно-кооперативную комбинацию подобных предприятий с вводом линий по выпуску панельных домов мощностью 10 тысяч квадратных метров в год и полувагонных конструкций.

Одновременно с сооружением Туямузинского гидроузла приступить в текущем году к комплексному строительству совхоза имени Гагарина Хазараспского района Хорезмской области. Ввести в эксплуатацию 1200 квадратных метров жилой площади в совхозе имени Ленина Хазараспского района Хорезмской области.

Произвести реконструкцию первого блока Туямузинского гидроузла — к Дню Советской Конституции. К дню открытия XXVI съезда КПСС выполнить 2-месячный план 1-го квартала 1981 года, обеспечить монтаж и монолитизация залкадных частей двух агрегатов гидроэлектростанции, обеспечить возведение здания ГЭС, подготовить левобережный водозабор к пропуску 200 кубометров воды в секунду.

За счет улучшения организации труда, внедрения новой технологии производства и техники, оргтехмероприятий и планов НОТ перевыполнить задание по росту производительности труда на 0,2 процента. Сэкономить в 1981 году: 90 тонн цемента, 10 тонн металла, 40 кубометров лесоматериала, 130 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 150 тысяч условных единиц теплопотребления.

План товарооборота по ОРСУ выполнить к 25 декабря 1981 года, в подсобном хозяйстве к концу года довести поголовье свиней до 900 голов, кур — до 5.000 штук, получить в 1981 году 30 тонн мяса, 20 тонн фруктов, 20 тонн овощей.

Повысить производительность землеройных машин: экскаваторов — на 2 проц., бульдозеров — на 6 проц., скреперов — на 2 процента.

Внедрить в производство 10 rationalизаторских предложений условной годовой экономии 100 тысяч руб.

Хозрасчетными бригадами по методу Н. Зубрина выполнить не менее 60 процентов объема строительно-монтажных работ, в том числе по возведению жилья — 85 процентов. Подготовить 400 рабочих основных профес-

ионов.

Повысить производительность землеройных машин: экскаваторов — на 2 проц., бульдозеров — на 6 проц., скреперов — на 2 процента.

Внедрить в производство 10 rationalизаторских предложений условной годовой экономии 100 тысяч руб.

Хозрасчетными бригадами по методу Н. Зубрина выполнить не менее 60 процентов объема строительно-монтажных работ, в том числе по возведению жилья — 85 процентов. Подготовить 400 рабочих основных профес-

ионов.

На борту спутника установлены научная аппаратура, предназначенные для продолжения исследования космического пространства. Аппаратура работает нормально. Координатно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

(ТАСС).

Социалистические обязательства приняты на партийно-хозяйственном активе Управления строительства «Туямузингидрострой».

Задачам литераторов республики, вытекающим из всенародного обсуждения проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии и решений XX съезда Компартии Узбекистана, было посвящено состоявшееся 13 февраля заседание секретариата Союза писателей Узбекистана, в котором приняли участие представители писательской организации Каракалпакской АССР и областных отделений союза, вилые профсоюзы и поэты. С докладом выступил первый секретарь Ташкентского горисполкома С. А. Азимов.

Докладчик, а также народные писатели Узбекистана Раҳмат Файзи, Уйғун, лауреат Государственной премии СССР Рамз Бабаджан, профессор Лазиз Каюмов, Мирмурин, народный писатель Каракалпакстана Түлеберген Каинбергенов и другие выступавшие подчеркивали, что писатели республики видят свою важнейшую роль в том, чтобы всем своим творчеством активно способствовать поетворению в жизнь исторических предшествующих ленинской партии.

Развивая традиции социалистического реализма, познання и поэты должны создавать новые произведения, созвучные нашей эпохе, воспевая героический труд строителей коммунизма, всей силой своего таланта востребовать на постсоветском пространстве жанров, которые определят XXVI съезд КПСС.

Писатели республики, отмечались на заседании, безусловно благодарили партии, лично Леониду Ильичу Брежневу за неустанные заботы о народной интеллигенции, ее творческом росте. Они полны решимости с четвертью выполнить новые залоги, которые определят XXVI съезд КПСС.

Писатели республики, отмечались на заседании, безусловно благодарили партии, лично Леониду Ильичу Брежневу за неустанные заботы о народной интеллигенции, ее творческом росте. Они полны решимости с четвертью выполнить новые залоги, которые определят XXVI съезд КПСС.

Писатели республики, отмечались на заседании, безусловно благодарили партии, лично Леониду Ильичу Брежневу за неустанные заботы о народной интеллигенции, ее творческом росте. Они полны решимости с четвертью выполнить новые залоги, которые определят XXVI съезд КПСС.

Писатели республики, отмечались на заседании, безусловно благодарили партии, лично Леониду Ильичу Брежневу за неустанные заботы о народной интеллигенции, ее творческом росте. Они полны решимости с четвертью выполнить новые залоги, которые определят XXVI съезд КПСС.

Писатели республики, отмечались на заседании, безусловно благодарили партии, лично Леониду Ильичу Брежневу за неустанные заботы о народной интеллигенции, ее творческом росте. Они полны решимости с четвертью выполнить новые залоги, которые определят XXVI съезд КПСС.

Писатели республики, отмечались на заседании, безусловно благодарили партии, лично Леониду Ильичу Брежневу за неустанные заботы о народной интеллигенции, ее творческом росте. Они полны решимости с четвертью выполнить новые залоги, которые определят XXVI съезд КПСС.



# ЛИСТОК НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 2 (218)

## НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ ИЗ ОПЫТА

— Просим зайти к нам на площадку. Поступили бракованные листы металла, — раздался в трубке голос начальника участка «Гидромонтажа» Г. Данилова.

Вскоре на сборочную площадку пришли народные контролеры головной группы управления строительства «Сырдарьиагрэстроя».

Брак оказался серьезным. Как ни старались монтажники при сборке стальной каркаса, на который впоследствии скатывали сенцию стального ствола для дымовой трубы № 3, зазоры между листами значительно превышали допустимые нормы. Налицо заводской брак. Два для гидромонтажников подогнали листы металла. А между тем их ждала другая важная работа.

Здесь же, на площадке, составили акт и на следующий день отправили рекомендацию вместе с фотообъяснением на предприятие-изготовитель.

Подобные сигналы с мест приходят к нам в группу довольно часто. Значит, люди уверены: народный контроль поможет.

У наших строителей и монтажников еще свежи в памяти предыдущие дни на дворе энергоблока. Хлопотное это было время и для народных контролеров. Устраивать всевозможные препятствия, мешающие ритмично му ходу стройки, следить за качеством исполнения работ — вот, пожалуй, основные направления деятельности нашей группы в прошлом году и нынче.

Обратимся к фактам. На стройке действует 156 народных контролеров. Это большая сила, наделенная большими полномочиями. Около пятидесяти проверок провели дозорные в прошлом году. Участники одного района, возглавляемого председателем группы народного контроля участка «Айнстрой» электромонтером М. Шайхутдиновым, обнаружили грубые нарушения технологии на строительстве корпса индустриального технического здания. Следуя за качеством исполнения работ — вот, пожалуй, основные направления деятельности нашей группы в прошлом году и нынче.

Обратимся к фактам. На стройке действует 156 народных контролеров. Это большая сила, наделенная большими полномочиями. Около пятидесяти проверок провели дозорные в прошлом году. Участники одного района, возглавляемого председателем группы народного контроля участка «Айнстрой» электромонтером М. Шайхутдиновым, обнаружили грубые нарушения технологии на строительстве корпса индустриального технического здания. Следуя за качеством исполнения работ — вот, пожалуй, основные направления деятельности нашей группы в прошлом году и нынче.

Сейчас у народных контролеров стройки большая роль — содействовать завершению строительства десятого энергоблока к XXVI съезду КПСС. Этому будут способствовать много летний опыт дозорных, их авторитет, заинтересованность в успешном выполнении коллегиумом строительной коллегии Госкомсельхозтехники.

Персоналу магазина и нефтебазе, в частности, сказание его сварщиков допускают на Бухарском моторомонтном заводе в успешном выполнении коллективом строительного задания.

**З. РОМАНКО.**  
Председатель головной группы народного контроля управления строительства «Сырдарьиагрэстрой».

# В РЕСПУБЛИКАНСКОМ КОМИТЕТЕ

## ПОЧЕМУ СТОЯТ ВАГОНЫ?

В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ Министерства мелиорации и водного хозяйства Республики мало заботится об эффективном использовании железных дорогных вагонов. Средний простой вагонов на подъездных путях в прошлом году превысил установленную норму в 2,2 раза, за что выписан штрафов на четверть миллиона рублей.

Особенно плохо организована разгрузка вагонов на подъездных путях «Сурхантия», «Гиссаркандистро», Кеттукурганского строительного управления, Джамбайского завода железнодорожных конструкций и ряда других. Груженые вагоны, прибывающие в адрес строительных организаций треста «Джизакводстрой», нередко простоят на станциях Джизак-I и Джизак-II в течение несколкок суток.

Главная причина в том, что из 216 предприятий и строительных организаций, пользующихся услугами железной дороги, только 15 имеют подъездные пути. Однако организации, подведомственные министерству, не спешат строить подъездные пути, механизировать по-

обеспечивают возрастшего объема переработки грузов. По этой причине в прошлом году простой вагонов здесь в три раза превысил плановый.

Республиканский комитет обратил внимание министра мелиорации и водного хозяйства Узбекской ССР т. Джурабекова на эти серьезные недостатки и принял к сведению его заявление о том, что министерство добьется эффективного использования вагонов, выполнения мероприятий по развитию транспортного хозяйства в подведомственных министерству предприятиях.

Допускаются перебои в продаже хлеба в Гулстанском, Ильчевском, Сырдарьинском и Акантинском районах. Нарушения правил торговли выявлены в Ташкентском и Калининском районах. Калькуляции на отдельных работах составлены с грубыми нарушениями существующих нормативов.

Бухгалтерия допускала необоснованное расходование средств на нужды колончы.

На колонне не соблюдаются нормы списания основных строительных материалов, допускаются присписки к выполненным строительно-монтажным работам.

План строительства пекарен и хлебобакинатов в отдельных потребкооперациях не выполняется, выделенные средства на эти цели не освобождаются. Ферганский областпотребсоюз план ввода новых мощностей за пятилетку выполнен на 83 процента, Ташкентский — на 69, а Каракалпакский — на 27 процентов. Реконструкция и переоборудование старых предприятий осуществляется медленно.

Комитет указал председателю правления Узбекбраги З. Сидорову и его заместителю Р. Назарову на серьезные недостатки в организации производства и торговли хлебом. Принято к сведению заявление З. Сидорова о том,

что будет увеличено производство, расширены ассортимент и улучшено качество хлебобулочных изделий.

За серьезные недостатки в работе хлебопекарных предприятий председателю Сырдарьинской базы треста «Узводкомплекта» прирельевые площадки не

«Кыргыз», не работала более

полугода, часто простоявает пекарня в поселке Сарабий.

На некоторых пекарнях в областях используется старое технологическое оборудование, нет лабораторий. Государственная инспекция по качеству товаров Министерства торговли Узбекской ССР в прошлом году забраковала 47 процентов проверенных хлебных изделий. Мало заботится о хорошем качестве хлеба на комбинатах Бахмальского, Учинского, Палского и Чустского районных потребительских обществ.

Даргинского облпотребсоюза

Т. Файзев и Ташкентского — С. Файзев — предупреждены.

## В НАРУШЕНИЕ НОРМ И ПРАВИЛ

Комитет проверил поступившие сигналы о нарушениях финансовой и трудовой дисциплины, в терединской мелиоративной колонии № 1 треста «Узбекшахтострой». Факты в основном подтвердились. С чедома руководства треста для выполнения внеплановых работ в колонии привлекались временные рабочие, оплата труда которых в 2—3 раза превышала нормы. Калькуляции на отдельных работах составлены с грубыми нарушениями существующих нормативов.

Бухгалтерия допускала необоснованное расходование средств на нужды колончы.

За счет фонда зарплатной платы рабочих сверх штата содержатся охранники, телохранители и другие работники.

В колонне не соблюдаются нормы списания основных строительных материалов, допускаются присписки к выполненным строительно-монтажным работам.

За девять месяцев передача зарплатной платы в колонне составила 7,4 тысячи рублей, себестоимость строительно-монтажных работ возросла на 325 тысяч рублей.

За ослабление контроля за соблюдением производственной и финансовой дисциплины в ПМК-1 управляющим трестом «Узбекшахтострой» Л. Терману объявлена выговор. В частичном возмещении причиненного ущерба на него наложен денежный начет в размере месячного оклада. Начальнику ПМК-1 Е. Муравьеву объявлен строгий выговор, на него произведен начет в размере двухмесячного оклада.

ПИСЬМА  
КОММЕНТИРУЕТ  
ХУДОЖНИК

## БЕСПРИЗОРНЫЕ ФЕРМЫ

С беспорядками столиц нулись дозоры на фермах совхозов «Москва», «Ленинград» и «Мирзакуль». В помимо грызня сквозинки. Из них плаков, организованы колонии и неудовлетворительного содержания животных упали надол.



В совхозах Комсомольского района депутаты падек свыше 330 свиней, 22 тысячи птиц, вымужденный забой 912 голов крупного рогатого скота.

**П. САЛИХОВ.**  
Комсомольский район.

## ЛИПОВЫЕ АКТЫ

Заведующий складом Нукусского межрайонного объединения Госкомсельхозтехники Абатов отпускает наценку и налево, запасные части и сельскохозяйственные машины. Так же поступают и другие национальные лица. Но чтобы создать видимость благополучия, они



составили липовые акты об учете запасных частей при транспортировке на сумму 983 рубля.

Запущенность учета и отсутствие призыва к группированию недостатки товарно-материальных ценностей на складах межрайонного объединения.

**К. ОРАНДАЕВ.**  
г. Нукус.

## БРАКОДЕЛЫ

Строители соорудили новую кровлю на складе минеральных удобрений колхоза имени Свердлова. Но пошел первый дождь, и крыша претела. Бракоделов-строителей межрайонной передвижной мелиоративной организацией № 43 треста «Облхозстрой» заставили вернуться



на объект. Кровельщики долго стояли молотками по крыше, пока, наконец, не завершили работу. Но только ушли, как крыша прохладилась. Тридцать минут минеральных удобрений понесли и пришли в ногодность.

**П. КАЛАНДАРОВ.**  
Джалалкудукский район.

## БЕЗ КОНТРОЛЯ

Нет строгого контроля за приемкой горючесмазочных материалов в Хорезмском областном производственном тресте автомобильных перевозок.

На автотранспортном № 68 за год перевозка издана почти 2500 литров бензина, около

7.500 литров дизельного топлива и 1000 литров горючесмазочных материалов.

С подобными недостатками столкнулись народные контролеры и на автопредприятиях №№ 69, 79 и 87 этого же треста.

**А. ХАСАНОВ.**  
Хорезмская область.

Рисунки А. Халикова.

# ИНИЦИАТИВА ДОЗОРНЫХ

ДВА с лишним года назад на Каттакурганском заводе «Хлопкомаш» установили восемь новых стакнов — два карусельных и шесть винторезных. Около восьми месяцев их ни разу не включали. Неизвестно, сколько еще простояли бы они, если бы в апреле 1979 года не заинтересовалась ими группа народного контроля.

Народные контролеры предложили руководству завода использовать установленное оборудование или передать его другому предприятию. Дозорные рекомендовали создать участок для изготовления пильных прокладок, чтобы добиться высокой отдачи новых станков.

Вот один из примеров. Рейдовая бригада во главе с Т. Захаровой установила, что в каждом мешке муки первого сорта, присланной с Джамбайского комбината хлебопродуктов, не хватало 3,5 до 4 килограммов. Общий недовес за месяц превысил 4 тонны.

Взять, к примеру, Ингичинское шахтостроительное управление. За год группа провела 12 рейдов. В результате серьезное наказание посыпало бригадам-строителям, а также те, кто допустил пересорасход материалов.

В числе активистов и флотаторов обогатительной фабрики Раисы Ивановны Жермаль. Она не примирилась с плохим состоянием оборудования или перегоревшими клеммами, к тем, кто относится к работе спустя рукава. И каттакурганцы гордятся тем, что коммунисты Самаркандской области взяли народных контролеров в пример.

Полтора года действует этот участок. Здесь изготовлено свыше 1 миллиона 100 тысяч пильных прокладок двух типов.

Можно привести и другие примеры активной работы дозорных. Успех им сопутствует еще и потому, что руководство группой народного контроля промышленности и технического отдела, грамотный специалист М. Ромонодуло — зачинатель многих добрых дел на предприятии.

И вскоре, где во главе группы народного контроля

энергичные, знающие производство люди, дело спорится.

Среди них можно отметить председателя группы народного контроля масложиркомбината, Н. Мулюкова — инженер-конструктор завода «Хлопкомаш».

Вот один из примеров. Рейдовая бригада во главе с Т. Захаровой установила, что в каждом мешке муки первого сорта, присланной с Джамбайского комбината хлебопродуктов, не хватало 3,5 до 4 килограммов.

В самом начале я рассказал о народных контролерах завода «Хлопкомаш». Почти все дозорные здесь — рационализаторы. Председательница Н. Изатуллаева, заместитель начальника производственно-диспетчерского отдела В. В. Кудимов и члены группы М. Сулейманов, А. Сагиров, А. Садыков, С. Лобанов — инженер-конструкторы, слесари — спасатели за проверкой качества изготовления формованных настенных панелей из металлического листа.

Вот один из примеров. Рейдовая бригада во главе с Т. Захаровой установила, что в каждом мешке муки первого сорта, присланной с Джамбайского комбината хлебопродуктов, не хватало 3,5 до 4 килограммов.

В самом начале я рассказал о народных контролерах завода «Хлопкомаш». Почти все дозорные здесь — рационализаторы. Председательница Н. Изатуллаева, заместитель начальника производственно-диспетчерского отдела В. В. Кудимов и члены группы М. Сулейманов, А. Сагиров, А. Садыков, С. Лобанов — инженер-конструкторы, слесари — спасатели за проверкой качества изготовления формованных настенных панелей из металлического листа.

Вот один из примеров. Рейдовая бригада во главе с Т. Захаровой установила, что в каждом мешке муки первого сорта, присланной с Джамбайского комбината хлебопродуктов, не хватало 3,5 до 4 килограммов.

В самом начале я рассказал о народных контролерах завода «Хлопкомаш». Почти все дозорные здесь — рационализаторы. Председательница Н. Изатуллаева, заместитель начальника производственно-диспетчерского отдела В. В. Кудимов и члены группы М. Сулейманов, А. Сагиров, А. Садыков, С. Лобанов — инженер-конструкторы, слесари — спасатели за проверкой качества изготовления формованных настенных панелей из металлического листа.

Вот один из примеров. Рейдовая бригада во главе с Т. Захаровой установила, что в каждом мешке муки первого сорта, присланной с Джамбайского комбината хлебопродуктов, не хватало 3,5 до 4 килограммов.

